

亩产839.72公斤 “甬优1540”创浙江农业之最

本报讯(记者戎美容 通讯员詹柴)近日,记者从宁波市农科院获悉,宁波市农科院选育的“甬优1540”水稻以亩产839.72公斤,打破尘封3年的连作晚稻浙江最高亩产纪录,创浙江农业之最(原纪录也由该品种创造,亩产801.79公斤)。上周,“甬优1540”水稻还捧回了浙江省知识产权奖版权和其他知识产权奖一等奖。

绍兴诸暨市伟罗家庭农场的农场主詹建飞乐得合不拢嘴,今年7月,他种的“甬优15”以亩产679.24公斤完成高产任务,现在“甬优1540”又给了他更大的惊喜。他说,没有宁波市农科院的“良种良技”,就没有如此优异的成绩单。

“甬优1540”为何能喜获双丰收?宁波市农科院正高级农艺师蔡克锋表示,育种团队经过40余年的钻研,牢固树立了水稻籼粳亚种间杂种研究优势,今年该项技术还被省农业农村厅评为省引领性育种技术,选育的“甬优1540”是该项技术的集大成者,今年在全国推广220万亩,仅在省内就占晚稻种植面积20%,市场认可度颇高。

蔡克锋说,团队一直在研究推广“甬优1540”早稻+“甬优1540”晚稻连作高产组合选育及相应技术,示范方内早稻种植“甬优15”能提前7天,保障连作晚稻“甬优1540”提前移栽延长壮秆、分蘖时间,推动粮田全年高产稳产。“此次,农户同一田块,早稻679.24公斤加晚稻839.72公斤,两季总产量达1518.96公斤,产生了浙江省一项水稻高产新纪录。”蔡克锋表示,未来,团队将继续钻研宁波早晚稻良种组合分季种植模式,进一步推动水稻增产增收。

据悉,“甬优1540”已陆续在浙江、湖南、江苏、安徽、贵州、福建6省创下13项省级高产纪录,今年更是以亩产1174.16公斤连续第4年刷新贵州省水稻高产纪录。

和在场专家、北仑区年轻干部进行热烈的交流互动。

“我们先后4次策划开展‘寻访张人亚’‘年轻党员重走先路’等活动,跨越北京、上海、江西等5个省市,收集了1120份考证史料,对张人亚生平事迹、革命业绩进行全面的梳理、研究、阐释,形成了《寻访张人亚手记》《张人亚传》等重要成果。”霞浦街道党工委书记林峰介绍,近年来霞浦街道会同市、区相关部门精心打造张人亚党章学堂,并不断提炼张人亚精神蕴含的精华要义和力量密码。

擦亮“党章守护地”红色名片 张人亚相关专题研讨会在北仑霞浦举行

本报讯(记者孙肖 通讯员严丽 吴月辉)前天,在张人亚党章学堂开馆六周年之际,一场有关“张人亚的力量密码与伟大建党精神”的专题研讨会在北仑区霞浦街道举行。来自中共中央党校、中国浦东干部学院、复旦大学、中共一大纪念馆的知名党史专家、理论专家齐聚一堂,不忘初心,逐光启航。

当天,张人亚党章学堂作为全省首批学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想现场教学示范点正式揭牌。

近年来,北仑深入挖掘张人亚红色资源,大力建设张人亚党章学堂,延伸打造红色幸福街区,形成了一个彰显思想伟力的重要窗口。张人亚党章学堂建成以来,接待省内外党员、干部和群众参观学习35万人次,先后被授予全省党史教育基地、全省党员教育培训基地等荣誉。

“作为一名普普通通的共产党员,张人亚的精神更可亲、更可学。”在活动中,复旦大学特聘教授、马克思主义学院博士生导师、全国党建研究会特邀研究员杨德山

“今年,我们通过师资共用、党课共讲、党史共学,打造形成‘步步是景、处处可看、时时可感’的‘硬核力量’党性教育‘精品线’。”北仑区委组织部相关负责人表示,9月份以来,作为“循迹溯源”点位,张人亚党章学堂联动中共一大纪念馆,推出“伟大建党精神专题展”,观展团队超200批次。

“过年前,又是一年了……”方亚芬带着传承自老师袁雪芬的经典剧目——袁派代表作《祥林嫂》选段亮相。她演绎了善良、隐忍、勤俭却充满苦难的祥林嫂形象,令全场观众沉浸其中。

作为镇海区“文艺大师”,方亚芬反哺家乡,已陆续开展了多项活动,下一步将持续挖掘培养镇海戏曲人才。

“国字号”艺术家领衔 这场“宁波帮”戏曲晚会 让票友过足瘾

本报讯(通讯员陈秀琦 顾寅松 张纯瑜 记者沈孙晖)这是一场戏迷朋友的视听盛宴,更是一次擦亮甬帮文化的创新探索。近日,“戏聚镇海:宁波帮主题名家名票戏曲晚会”在镇海大剧院精彩上演。

晚会集结当今戏曲艺术一线阵容,由从镇海走出的著名当代越剧表演艺术家方亚芬,以及吴凤花、王锦文、单仰萍、郑国凤、许杰等多位“国字号”艺术家,携本土戏曲名家名票联袂演出。

整场晚会为观众献上了15部精彩剧目,既有《西厢记·琴心》《红楼梦·金玉良缘》等脍炙人口、韵味悠远的传统名段,也有为讴歌“宁波帮”先驱叶澄衷(原名叶成忠)而创作的《君子成忠》选段。

一出出剧目,一折折经典,一声声喜怒哀乐与悲欢离合,将戏曲艺术的非凡魅力展现得淋漓尽致。数百名观众共赏好戏,直呼“过瘾”。

据悉,此次戏曲晚会是第五届“宁波帮”文化节系列活动之一,由镇海区委宣传部主办,并得到了宁波市戏剧家协会的大力支持。

“生态包袱”变为“绿色财富” 海曙探索完善秸秆利用体系

本报讯(记者徐能 陈朝霞 通讯员张昊桦 徐宁蕾)暮秋时节,走进稻田间,满眼皆是秋粮采收后留下的秸秆。丰收过后,伴随着“禁烧令”,秸秆何去何从?

海曙区洞桥镇种粮大户吕立平种了800多亩晚稻。他告诉记者,从10月开始,合作社的3台打捆机就将自家及邻居家稻田中的秸秆打捆成一个个“草面包”。

“打捆好的秸秆,会出售给周边的竹园用于覆盖雷笋,或出售给养殖场做饲料、给养鸡养鸭场做垫料。”他说。

海曙区农业技术服务站农技专家董作珍介绍,近3年来,海曙区在辖区培养了9家秸秆打捆经营主体,目前已拥有20台打捆机,同时出台扶持政

策,给予打捆经营主体每亩75元的补助。自10月以来,已完成1.3万余亩的秸秆打捆回收,至打捆季结束,秸秆离田率预计达到20%。

专家介绍,相较于传统的秸秆焚烧,秸秆打捆离田,既环保又能帮助农户增收,还能降低后茬作物的病虫害风险,“生态包袱”变为“绿色财富”。

近年来,海曙区积极探索完善秸秆收、储、运、销服务体系。“十四五”时期,该区规划建设7个农作物秸秆标准化收储中心,解决秸秆离田利用过程中的收集和储存等难题,带动全区秸秆离田产业化利用,提升秸秆离田利用率。

据悉,明年,海曙区将启用横街镇、集士港镇农作物秸秆标准化收储中心,培养一批致力于秸秆收、储、运工作的经纪人。



秸秆打捆作业现场。(徐能 陈朝霞 摄)

恒太商业:勇立商业地产行业潮头



记者 杨绪忠 见习记者 王嘉彬 通讯员 徐凤吹

“不久前,我们连续在浙江衢州、湖北荆门、山东临沂、山东淄博、宁夏银川等地签约了5个项目,加上上半年在安徽太湖、寿县等地的布局,年内已有近10个合作项目,合作方为实力较强的国企或大型民企,都是市场上比较优质的项目。”昨天下午,恒太商业集团董事长胡芳园对公司今年的业绩增长显得信心满满。

2007年,“80后”胡芳园进入恒太商业,从基层业务员干起,一步步走上董事长的职位。在职场中历练15年的她带领恒太商业在业内率先转型,把公司打造成一家集团化运作的轻资产商业地产管理企

业。公司目前在浙江、安徽、江西、山东、湖北等17个省,服务管理着50多个商业项目,轻资产项目规模排名全国第二,仅次于万达集团。

公司的核心竞争力首先体现在完备的管理体系上。目前,恒太商业已摸索出五大标准化系统化管理体系和三大节点管控系统,让管理可控、成本可控、运营可持续成为现实。同时,历经30年发展,恒太商业厚积薄发,凭借口碑积累的全国3000余个品牌商资源,让公司的快速发展有了坚实的“护城河”。

胡芳园说,过去10年,地产行业走过黄金期,商业地产由增量转向存量。经历了电商的冲击,也经历了疫情的阵痛,市场的更迭给精

准把握市场、理解消费者、有扎实基本功的企业留下了机会。“从中长期看,我对中国购物中心、实体商业的发展非常有信心。因为中国依然是全球最大的消费市场,也是增长最快的消费市场。同时,城市化还在不断推进,市场在满足消费者追求新求变方面还有很大的成长空间。”

机会的另一端是挑战。胡芳园认为,市场会在未来3年至5年形成相对清晰的格局,整体市场发展也会走向成熟,企业需要形成自己在产品、客户等方面的优势,跑得比别人快一点,勇立行业潮头。

“我们一直在关注消费者,也在理解消费者的变化,并在深度调研和精细化运营的基础上,打造公司产品。”胡芳园说,人永远需要线下社交空间。作为实体商业的运营商,一定要提供让人怦然心动的消费体验,要打造有强烈记忆点的超级购物中心。这需要超前感知城市审美观念,把空间业态、地域文

化、独特景观及项目IP融为一体,打造超级业态,让项目能持续成为城市的潮流中心、购物中心、休闲中心、娱乐中心及社交中心。

作为在宁波本土成长起来的企业,如何看待宁波市场的潜力?胡芳园说,目前宁波的商业项目大部分是标准化产品,需要补充更新鲜、更有趣、更独特、能精准满足各类群体需求的非标商业体。如公司在南部商务区打造的山丘市集,将扶贫的宏大主题融入新颖的消费场景,吸引年轻人参与爱心消费,很受欢迎。“类似这样小而美的主题街区,只要满足了年轻人某一方面的需求,给他们提供某一方面的独特体验,就能获得他们的喜爱。宁波应该有更多这样的特色街区。”胡芳园说。

胡芳园介绍,公司战略提速,未来将不断强化“定制化商业+集团化运作”的核心竞争力,牢牢抓住时代的风口。



家门口实现“健身自由”

近日早上,在高新区新明街道明珠社区内的明昕公园,碧波荡漾,秋叶正艳,不少居民或集体跳着健身操,或结伴在塑胶跑道上慢跑、散步,或借助器材做运动。随着我市加快推进社区体育公园建设,越来越多的市民在家门口实现了“健身自由”。(严龙 摄)

全市首批“交通帮扶专柜” 亮相高速服务区



“交通帮扶专柜”进高速服务区揭牌仪式现场。(王嘉彬 金鹭 摄)

本报讯(记者王嘉彬 金鹭 通讯员何璐)双柚汁、苦荞片锅巴、西梅干……在G15沈海高速慈城服务区的自动售货柜内,消费帮扶展台的各类农特产品琳琅满目,时不时有游客下车选购。近日,全市首批“交通帮扶专柜”正式亮相。来自吉林省延边州、宁夏回族自治区吴忠市、湖北省黄冈市、西

藏自治区比如县、青海省天峻县、新疆维吾尔自治区库车市等地的特色农产品,率先“进柜”。“这些专柜是智能化的,游客购买帮扶产品很方便。”宁波交通投资集团相关负责人说。把帮扶产品从超市门店搬到车流量大、人流量大的服务区,进一步拓宽了帮扶产品的销售渠道。

2023宁波马拉松开始报名

本报讯(记者林海 通讯员沈建芬)12月31日,浙江马拉松年度收官赛事——2023宁波马拉松将在宁波奥体中心鸣枪开跑。昨天中午12时,报名通道正式开启。

2023宁波马拉松由宁波市人民政府主办,宁波市体育局、江北区人民政府承办,大丰体育运营。比赛项目有马拉松(42.195公里,3000人)、半程马拉松(21.0975公里,6000人)、迷你跑(约3.5公里,6000人)。

2023宁波马拉松采用全新赛道,以宁波奥体中心为赛事起终点,赛道沿途分布众多体育主题公

园,选手可在奔跑中领略宁波城市风光,更加直观地感受宁波的风土人情。

本届宁波马拉松的奖金总额超30万元,其中,马拉松选手单项奖励最高为2.6万元。组委会将在赛后随机抽取50名完成马拉松、半程马拉松比赛的幸运跑友,直通2024年杭州马拉松。

跑友可以通过“宁波马拉松”官网(http://nbim.66han.com)或“宁波马拉松”赛事官方微信公众号进行报名。赛事采用预报名方式,如报名人数超过限定名额,将以抽签方式确定参赛资格。